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досить рідко, але при необхідності створюються завдання з такими відповідями, які правильні в різному ступені. 
Рівень знань визначається при аналізі відповідей кожного учня на всі завдання тесту. Чим більше правильних 

відповідей, тим вищий індивідуальний тестовий бал випробовуваних [3, с. 54]. Зазвичай цей тестовий бал 
асоціюється з поняттям "рівень знань" і проходить процедуру уточнення на основі тієї чи іншої моделі педагогічного 
вимірювання. Один і той же рівень знань може бути отриманий за рахунок відповідей на різні завдання. Наприклад, у 
тесті з тридцяти завдань учень отримав десять балів. Ці бали, швидше за все, отримані за рахунок правильних 
відповідей на перші десять, порівняно легких завдань. Властиву для такого випадку послідовність одиниць, а потім 
нулів можна назвати правильним профілем знань учня. 

Структура знань оцінюється на основі послідовності правильних і неправильних відповідей на завдання 
зростаючої складності. Формою подання індивідуальної структури знання і незнання є профіль знань випробуваного, 
що представляється послідовністю одиниць і нулів, одержуваних кожним студентом. Профіль знань являє собою 
упорядкований набір оцінок у матриці тестових результатів. Якщо випробуваний відповідає правильно на перші, 
порівняно легкі завдання, можна говорити про правильну структуру знань. Профіль називається правильним, якщо в 
рядку балів у випробуваного всі нулі слідують за всіма одиницями. 

Як справедливо зазначав М. Мінський, людина не може добре вчитися, якщо розриви для нього між відомим і 
невідомим занадто великі [5, с. 13]. Рівень знань у значній мірі залежить від особистих зусиль і здібностей учнів. У 
той час як структура знань залежить від правильної організації навчального процесу, від індивідуалізації навчання, 
від майстерності педагога, від об'єктивності контролю. Загалом, від всього того, чого зазвичай у нас не вистачає. 

Отже, педагогічні тести  є важливими при оцінюванні навчальних досягнень учнів з позиції сучасних 
вітчизняних і міжнародних пріоритетів в освіті. Підготовка кваліфікованих учителів, а також підвищення 
кваліфікації працівників вищих навчальних закладів в галузі теорії і практики педагогічного тестування є одним із 
найважливіших завдань сьогодення. 

Список використаних джерел 
1. Аванесов В.С. Композиция тестовых заданий. 3-е изд. / Вадим Сергеевич Аванесов. – М.: Центр тестирования, 

2002. – 240 с. 
2. Аванесов В.С. Теория и практика педагогических измерений [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://testolog.narod.ru/Theory.html 
3. Канівець Т.М. Основи педагогічного оцінювання: [навчально-методичний посібник] – Ніжин: Видавець ПП 

Лисенко М.М., 2012. – 102 с. 
4. Карри Х. Основания математической логики: Пер. с англ. / Под ред. Ю.А.  Гастева. – М.: Мир, 1969.. – 568 с. 
5. Минский М. Фреймы для представления знаний: Пер. с англ / Марвин Минский. – М.: Энергия, 1979. – 152 с. 

 
Н. В. ШВОРАК, Л. І. ІВАНОВА                

 
УПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕГРОВАНИХ УРОКІВ ЧИТАННЯ. МЕТОДИЧНИЙ АСПЕКТ  
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Постановка проблеми. Інтеграція є однією з найперспективніших інновацій, яка здатна вирішити чисельні 
проблеми системи сучасної початкової освіти. Звичайно, система інтегрованого навчання ще недостатньо 
опрацьована, а тому неоднозначно сприймається багатьма педагогами. Її повне теоретичне обґрунтування та 
запровадження у практику навчання – справа майбутнього. Але вже сьогодні є очевидним, що «інтегроване навчання 
як ніяке інше закладає нові умови діяльності вчителів та учнів, є діючою моделлю активізації інтелектуальної 
діяльності та розвиваючих прийомів навчання». Інтеграція зобов’язує до використання різноманітних форм 
викладання, що має вплив на ефективність сприйняття учнями навчального матеріалу. Вона стає для всіх її учасників 
– і вчителів, і учнів, і батьків – школою співпраці та взаємодії, що допомагає разом просуватися до спільної мети. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Сучасні тенденції розвитку освіти визначають вимоги до 
методичної та фахової підготовки вчителів початкових класів. Тому їм обов’язково потрібно слідкувати за новинками 
в освітній галузі, максимально проявляти творчість при підготовці до кожного інтегрованого уроку читання. 
Інтеграція (від лат. іnteger – цілий) може бути розглянута як мета і шлях створення цілісності. Системні цілісні 
знання – це стан, результат, до якого можна прийти, здійснюючи інтеграцію. Інтеграція – процес, рух, що прагне до 
цілісності. І.М. Козловська визначає цей термін як «процес зближення зв’язку наук, який діє поряд з процесом 
диференціації, що являє собою вищу форму втілення між предметних зв’язків на якісно новому рівні навчання». У 
дослідженнях відомих учених (І.Д. Звєрєв, І.М.Максимова, В.М. Коротов, М.М.Скаткін та ін.) міжпредметні зв’язки 
(по горизонталі) виступають як умова єдності навчання і виховання, засіб комплексного підходу до предметної 
системи навчання як по «горизонталі», так і по «вертикалі».[2,24] Міжпредметні зв’язки мають особливе значення 
для формування природничо-наукових понять. 

Аналіз науково-педагогічних публікацій упевнює нас у думці, що впровадження інтегрованих уроків читання 
має базуватись на єдності засвоєння змістовного компонента (зміст уроків читання), діяльнісного (формування 
творчого мислення) і особистісно-орієнтованого (актуалізація суб’єктної позиції, формування інноваційної 
відкритості й проблемного бачення).  

Вперше поняття «інтеграція» було використане в ХVІІ столітті Я.А.Коменським у праці «Велика дидактика»: 
«Все, що знаходиться у взаємозв’язку, повинно викладатися у такому ж взаємозв’язку». Його наступником був 
Й.Г.Песталоцці. У творі «Лінгард і Гертруда» інтеграція розглядалась як метод навчання. Далі німецький вчений і 
педагог Гербарт виділив основні етапи навчання (ХVІІІ ст.): 

1) ясність (зрозумілість); 
2) асоціація; 
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3) система (інтеграція) – можливість самостійно скласти картину світу.[2,29] 
У ХІХ столітті К. Ушинський зробив найбільший внесок у розробку інтегрованих уроків. Він розробив модель, 

структуру, напрямки інтеграції. Інтеграція письма і читання вченому вдалось створити аналітико-синтетичний метод 
навчання грамоти. 

Наступний період формування уявлень про інтеграцію змісту освіти припадає на ХХ століття. Вчені російської 
школи Каптеров, Блонський заперечували багатопредметність у школі і при цьому розмежували інтеграцію і 
міжпредметні зв’язки. 

Формулювання цілей статті. Розкриття особливостей методики впровадження в навчальний процес 
інтегрованих уроків читання. 

Виклад основного матеріалу. Відомий психолог Л. Занков вважав, що без знань з біології, географії, 
історії, закладених ще в початковій школі, неможливе виховання в дітей якостей людини-громадянина. Ці знання, на 
його думку, сприяють широкому охопленню явищ світу в його багатогранності, вони вчать сприймати факти, явища 
навколишнього світу в часі і просторі. «Матеріал повинен бути поданий так, щоб у дітей склалася цілісна яскрава 
картина природних умов і життя людей у різних країнах, щоб діти отримали загальне уявлення про весь світ і про 
нашу планету, на якій живе людство». 

Важливим способом інтеграції навчальної діяльності є підручники. Аналіз навчальних книг (читанок) дає 
змогу стверджувати про наявність у них подвійної інтеграції: в межах основних тем предметного змісту освіти, що 
сприяє поетапному усвідомленню учнями єдності таких складових я – школа  – світ  як необхідної умови 
формування єдиної наукової картини світу; всередині кожної теми шляхом пред’явлення суспільно-історичних, 
культурологічних та природничих знань. 

У читанках представлені різні способи аналізу досвіду емоційно-ціннісного ставлення до дійсності, які 
реалізуються двома шляхами – розкриттям у змісті навчального матеріалу відповідної системи цінностей та 
залученням учнів до оцінної діяльності. Виокремлюється група завдань, спрямована на розвиток оцінної діяльності: 
виявлення власної життєвої позиції; на формування порад у конкретних життєвих ситуаціях; оцінювання власних 
вчинків; оцінювання вчинків інших людей; аналіз ситуацій морального вибору; виявлення ставлення до подій, до 
прочитаного тощо. 

Головним з напрямків інтегрованої навчальної діяльності є проведення інтегрованих уроків. При цьому 
поурочна інтеграція здійснюється на основі інтеграції змісту, відібраного з кількох предметів і об’єднаного навколо 
однієї теми. Це об’єднання має на меті інформаційне й емоційне збагачення сприймання, мислення і почуттів учнів 
завдяки залученню цікавого матеріалу, що дає змогу з різних сторін пізнати якесь явище, поняття, досягти цілісності 
знань.[3,115-116] 

В основі інтегрованого уроку лежить інтегрований зміст. Інтеграція змісту навчання може бути повною або 
частковою. Досвід проведення інтегрованих уроків засвідчує, що їх методика вимагає високого професіоналізму та 
ерудиції вчителів. 

Проаналізувавши річне календарне планування, зіставивши матеріал навчальних програм з різних 
предметів, вибирають можливі варіанти побудови інтегрованих уроків. Наступним кроком є узгодження часу 
вивчення понять, оскільки зінтегровані теми у кожного предмета повинні бути в річному плануванні розміщені у 
невеликому часовому інтервалі одна від одної. Це важлива умова проведення інтегрованих занять. Врахувавши ці 
обставини, складають орієнтовний перелік інтегрованих уроків та відповідних тем до навчальних дисциплін, що 
синтезуються. 

Наведемо приклад такого інтегрування у 3 класі. 
Предмети Теми, що інтегруються 

Читання 
Українська мова 

Народ-мовотворець залишив нам безцінний скарб. 
Рідна мова – мова предків та рідної землі. 

Читання 
Я і Україна 

Хто багато читає, той багато знає. 
Навчання як складова життєвого успіху. 

Читання 
Образотворче мистецтво 

Поетичні картини осені. 
Осінь така мила… Створення образу дівчинки-осені. 

Читання 
 
Українська мова 
 
Я і Україна 

Творчість Г.Бойка «Хвастунець», «Сашко», «Як невдаха 
виступав». 
Прикметники-антоніми. Складання розповіді «Мій друг». 
 
Людські чесноти. 

Читання 
Я і Україна 

Друзі пізнаються в біді. 
Вимоги до товаришування. 

Читання 
Трудове навчання 

Завітаємо до бібліотеки. 
Виготовлення закладки до книжки. 

Читання 
Я і Україна 
Образотворче мистецтво 

У світі тварин. 
Середовище існування тварин. Охорона тварин. 
Ліплення пластичним способом «Хто в лісі живе». 

Читання 
Українська мова 

Як працювати із словником? 
Український алфавіт. Розташування слів в алфавітному 
порядку.  

Читання  
Образотворче мистецтво 

Літературні казки. 
Малюємо казку. 

Читання  Знайомі незнайомці (за А.Коваль, «У школі все таке 
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Я і Україна 

знайоме»). 
Твоя школа, її історія. Збереження шкільних традицій. 

Інтегрований урок може будуватися в межах одного навчального предмета (внутрішньопредметна 
інтеграція), внаслідок інтегрованого змісту кількох навчальних дисциплін, залежно від уміння вчителя здійснити це 
інтегрування науково і методично правильно (міжпредметна інтеграція) або на змістовій основі інтегрованого курсу. 

Для уроків з внутрішньопредметною інтеграцією характерна спіральна структура на основі принципу 
концентричності. Процес пізнання за такої організації може здійснюватися від часткового до загального або від 
загального до часткового.  

Висновки. На сучасному етапі навчання вже недостатньо логічного і послідовного викладу матеріалу – його 
потрібно опрацювати  і побудувати так, щоб максимально залучити учнів до процесу пізнання. Цього можна досягти 
через цілісну, логічно обґрунтовану систему інтегрованих завдань. Аналізуючи шляхи побудови системи 
інтегрованих завдань, встановлено, що «ключовим моментом є вибір критеріїв змісту завдання, оскільки навчальний 
матеріал, який входить до змісту інтегрованих завдань, здебільшого належить до різних предметів і об’єднання його 
навколо однієї ідеї – питання надзвичайно важливе.» Важливим фактором для розробки системи інтегрованих 
завдань є узгодженість із загальною структурою навчального курсу. При цьому зміст інтегрованого завдання 
визначається за належністю до тематичного розділу навчального плану, формою навчання та критеріями відбору 
навчальної інформації. 
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Зміст шкільного курсу вивчення іноземної мови визначається комунікативними цілями і завданнями на всіх 
етапах навчання учнів. У старшій школі навчання спрямоване на розвиток комунікативної культури і соціокультурної 
освіти школярів, для того щоб вони змогли стати рівноправними партнерами міжкультурного спілкування іноземною 
мовою. Такі цілі і завдання ставляться не лише до уроків іноземної мови, а й до позакласної роботи, яка є логічним 
продовженням процесу навчання. 

Позакласна робота – різноманітна освітня і виховна робота, спрямована на задоволення інтересів і запитів 
дітей, організована в позаурочний час педагогічним колективом школи [7,  c.12]. Завдання позакласної роботи – 
закріплення, збагачення та поглиблення знань, набутих у процесі навчання, застосування їх на практиці; розширення 
загальноосвітнього кругозору учнів, формування в них наукового світогляду, вироблення вмінь і навичок самоосвіти; 
формування інтересів до різних галузей науки, техніки, мистецтва, спорту, виявлення і розвиток індивідуальних 
творчих здібностей та нахилів; організація дозвілля школярів, культурного відпочинку та розумних розваг; 
поширення виховного впливу на учнів у різних напрямах виховання [4,  c. 27]. 

Реалізація комунікативного підходу у навчальному процесі  іноземної мови означає, що формування 
іншомовних мовленнєвих навичок і вмінь відбувається шляхом і завдяки здійсненню учнем іншомовної мовленнєвої 
діяльності. Іншими словами, оволодіння засобами спілкування (фонетичними, лексичними, граматичними) спрямоване 
на їх практичне застосування у процесі спілкування [5,  c. 22].  С.Ф. Шатілов зазначає, що оскільки в школі на 
вивчення іноземної мови відводиться порівняно небагато годин, то доцільно використовувати будь-яку можливість 
для практики усного мовлення [10,   c. 484].   Особливість іноземної мови полягає в тому, що під час її вивчення учні 
засвоюють не знання основ науки, а формують уміння та навички користування чужою мовою як засобом спілкування. 
Мета вивчення іноземної мови – це створення можливого комунікативного моста між двома культурами, а саме 
усвідомлення цінності своєї культури й культури інших народів, розуміння культурного розмаїття світу, збереження та 
примноження культурних цінностей, норм, зразків поведінки та форм діяльності [8,  c. 98]. Саме тому в сучасній 
вітчизняній методиці перевага надається комунікативному підходу до навчання іноземної мови.  

Серед вчених, зокрема В.В. Богданов, Б.Ю. Городецький, О.А. Земська, Є.В. Клюєв, О.С. Кубрякова, О.В. Кукушкіна,  
Т.М. Ушакова та інші, спостерігається загальний інтерес до комунікативної природи мови. У науковій літературі 
переважає точка зору, згідно з якою спілкування визначається не просто дією, а взаємодією комунікантів, тому що воно 
здійснюється між багатьма, декількома або хоча б двома суб’єктами, кожен з яких є носієм активності і вимагає її від своїх 
партнерів. Мовна комунікація є найбільш важливою формою спілкування [9,  c. 21].  Позакласна робота спрямована на 
практичне застосування здобутих на уроці умінь і навичок, дає можливість учням використовувати іноземну мову як 
засіб спілкування, доводить необхідність вивчення цього предмету. На уроці, як правило, вчитель самостійно 
організовує роботу, оскільки він обмежений програмним матеріалом та часом. Специфіка ж позакласної роботи 
полягає в тому, що вона має добровільний характер, дає можливість учням самим брати участь у її організації. Саме 
тому позакласна робота виступає важливим фактором формування комунікативних вмінь.  

Дискусія є одним із найефективніших засобів формування комунікативних вмінь.  Вміння вести дискусію є дуже 
важливим для учнів старших класів:  

- по-перше, це активізує комунікативні вміння учнів;  
- по-друге, це можливість самовираження, висловлення власної точки зору;  
- по-третє, це є важливим для майбутнього навчання і працевлаштування, де є необхідним вміння дискутувати і 

відстоювати свою позицію. 
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